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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-02028

presentato da

BRAGA Chiara

testo di

Mercoledì 13 dicembre 2023, seduta n. 213

   BRAGA. — Al Ministro dell'interno. — Per sapere – premesso che:
   con decreto del capo Dipartimento n. 686 del 15 marzo 2023 sono stati individuati i
distaccamenti dei vigili del fuoco considerati sedi disagiate del territorio italiano sulla base dei
criteri previsti all'articolo 20 del decreto del Presidente della Repubblica n. 121 del 17 giugno 2022.
Nell'elenco non viene ricompresa la sede distaccata dei vigili del fuoco di Menaggio, in provincia di
Como, già precedentemente riconosciuta disagiata;
   il distaccamento di Menaggio rispetta tutti i parametri indicati per essere riconosciuto sede
disagiata ad eccezione di quello relativo alla distanza dalla sede centrale di Como, misurata in circa
40 chilometri a fronte, invece, del limite fissato in 45 chilometri. Tuttavia tale esigua differenza verrà
a breve superata con la costruzione della nuova sede posta tra i comuni di Grandola e Carlazzo, che
allungherà quindi la distanza dal comando centrale di Como, annullando di fatto l'unico parametro
mancante per il riconoscimento di sede disagiata;
   l'adozione dell'orario di lavoro di tipo differenziato 24/72 al distaccamento di Menaggio ha reso
possibili varie forme di risparmio per il dipartimento, una maggiore funzionalità dell'operatività del
distaccamento, agevolando le trasferte del personale operativo. In particolare ha reso possibile,
senza oneri aggiuntivi, la piena operatività del distaccamento anche nei casi di interruzione totale
della viabilità in conseguenza di frane e crolli, nei periodi di intenso traffico, soprattutto durante la
stagione turistica, ma anche in previsione delle Olimpiadi invernali del 2026, durante gli importanti
lavori, in corso almeno fino al 2028, riguardanti la realizzazione della variante della Tremezzina,
lungo la strada statale 340 Regina del lago di Como, unica arteria di collegamento tra la città di
Como e la sede di Menaggio; lavori che hanno determinano serie ripercussioni e notevoli disagi
sugli spostamenti del personale dei vigili del fuoco nel prestare servizio presso il distaccamento
di Menaggio e sulla possibilità di apportare il soccorso tecnico urgente alla popolazione in caso di
emergenza, con necessità addirittura di far intervenire, per gli interventi nel territorio dell'Alto Lago, le
squadre dei comandi di Sondrio e di Lecco;
   le organizzazioni sindacali territoriali hanno dato parere positivo al riconoscimento del
distaccamento di Menaggio come sede disagiata –:
   se il Ministro interrogato sia a conoscenza delle particolarità della sede distaccata dei vigili del
fuoco di Menaggio, precedentemente riconosciuta come disagiata;
   se non ritenga, in virtù delle diverse specificità espresse in premessa, di accordare al
distaccamento permanente di Menaggio il riconoscimento di sede disagiata, anche in via
temporanea, così come previsto dal decreto del Presidente della Repubblica del 17 giugno 2022, n.
121.
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